
1 

 

9 класс  1 вариант 

Тестовый раунд 

 

1. Сухопутные границы России по сравнению с морскими имеют протяженность: 

     а) большую,                     

     б) меньшую, 

     в) такую же.           

 

2. Моря Северного Ледовитого океана по сравнению с морями Тихого океана: 

     а) более глубокие,                     

     б) менее глубокие, 

     в) такие же по глубине.           

 

3. Россия имеет общую сухопутную границу с государствами: 

      а) Украина, Беларусь, Финляндия, Молдова,              

      б) Украина, Казахстан, Финляндия, Таджикистан, 

      в) Беларусь, Финляндия, Монголия, Китай, 

      г) Финляндия, Армения, Норвегия, КНДР. 

 

4.  Россия имеет общую морскую границу с государствами: 

      а) Япония, Китай, США, Республика Корея,              

      б) Япония, Туркменистан, США,  

      в) Турция, Финляндия, Монголия, Эстония, 

      г) США, Туркменистан, Япония. 

 

5. Суровость климата и ледовитость морей Северного Ледовитого океана нарастают  

в направлении: 

     а) с севера на юг,                         

     б) с запада на восток, 

     в) с востока на запад.   

 

6. Открытие и изучение Приморья связано с именами: 

     а) Ермака,                         

     б) Ерофея Хабарова, 

     в) Владимира Атласова, 

     г) Семена Дежнева. 

 

7. Изучение Камчатки связано с именами:                           

     а) Пенды,                         

     б) Ерофея Хабарова, 

     в) Владимира Атласова, 

     г) Василия Пояркова. 

 

8. Когда в Иркутске полдень, то 13 часов в городе: 

     а) Чите,                         

     б) Новороссийске, 

     в) Владивостоке.                           

 

9. Москва и Санкт-Петербург имеют одинаковое время: 

     а) местное,                         

     б) поясное. 

 

10. С холодным атмосферным фронтом связана погода:  

         а) тихая и солнечная,                         

         б) облачная и безветренная, 
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         в) облачная, ветреная, с осадками.  

 

11. Изотермы января на территории России преимущественно располагаются:                          

         а) субширотно,                         

         б) субмеридионально. 

 

12. При устойчивой антициклональной погоде могут возникать стихийные бедствия: 

         а) засухи,                         

         б) засухи и суховеи, 

         в) засухи, суховеи, наводнения. 

 

13.  При мощных циклонах могут возникать стихийные бедствия: 

         а) ураганы,                         

         б) ураганы и засухи, 

         в) ураганы, засухи, суховеи. 

 

14. Ледостав у сибирских рек длиннее: 

         а) в верхнем течении,                         

         б) в среднем течении, 

         в) в нижнем течении. 

 

15. Преимущественно снеговое питание имеют реки: 

         а) Амур и Енисей,                         

         б) Енисей и Обь, 

         в) Обь и Амур. 

 

16. Обилие озер на северных приморских низменностях Сибири обусловлено в первую 

очередь: 

     а) тектоническими процессами,                  

     б) вулканическими процессами, 

     в) деятельностью ледника,                                

     г) термокарстовыми процессами, 

     д) деятельностью человека. 

 

17. В каком регионе России наиболее остро стоит проблема водоснабжения? 

     а) Московская область,                  

     б) Средний и Южный Урал, 

     в) Красноярский край,                                

     г) Архангельская область, 

     д) Черноморское побережье Кавказа. 

 

18. Котловины большинства озер в северо-западной части России имеют происхождение: 

         а) вулканическое,                         

         б) ледниковое, 

         в) запрудное. 

 

19. В степной зоне России болота в большинстве своем: 

         а) верховые,                         

         б) низинные. 

 

20. Основателем науки почвоведения является: 

     а) М. В. Ломоносов,                  б) А. Ф. Миддендорф, 

     в) В. Беринг,                               г) В. В. Докучаев. 

 

ВСЕГО 20 БАЛЛОВ 


